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Godt i gang igen.

Så er juleferien historie for denne
gang og når dette læses, er også
vinterferien for de fleste et overstå-
et punkt i året. Begge har deres
udfordringer, den ene med for
megen mad og den anden med til-
svarende megen motion, der forhå-
bentlig er klaret uden brækkede
lemmer.
Og andet halvår af vort Lions år er i
god gænge. Klubmøder afholdes på
løbende bånd og mange referater –
selvom langt fra alle – finder vej til
min mail adresse. 
Disse referater giver anledning til
mange hyggelige konstateringer,
bl.a. om Lions åbenbar t lidt
begrænsede sangvalg, der giver sig
udslag i helt klare sæsonbestemte
afsyngelser. Lige nu er ”Det er koldt
herude” i høj kurs, men inden
længe vil den blive afløst af ”Når
vinteren rinder i grøft og i grav” og
endnu senere af ”Grøn er vårens
hæk”. 
Dette er klare signaler om, at det
går mod lysere tider og at vi skal til
at forberede Distriktsmøde og Års-
møde, ligesom forårets aktiviteter
skal sættes på skinner, så aktivite-
terne kan skæppe i klubbernes
kasser. Og fantasi er der meget af,
og giver et tydeligt billede af en
masse klubber med en masse
gode aktiviteter, både de gamle
prøvede og de, der skal forsøges
for første gang.
VDG er i gang med at forberede det
næste Lions år, hvor det er ham,
der skal være distriktets leder og
det resulterer i møder for det nye
hold, planlægning af klubbesøg og
besættelse af pladserne i det kom-
mende distriktsråd.
Vi er ganske åbenbart ikke færdige
med at diskutere zonestørrelser og
deres antal, ligesom diskussioner-
ne om, hvad zonernes opgaver er,
stadig er oppe. 

Vinteren har den 27. januar budt på
inspirationsseminarer for fem grup-
per af embedsfolk i klubberne: IR,
YE, Medlemsansvarlige, Ældre og
Misbrug/Lions Quest. Resultaterne
er nu under bearbejdning og vil
resultere i fire workshops på det
kommende Distriktsmøde i
Haderslev, den 3. april, hvor der vil
være rige muligheder for at præge
debatten om, hvordan vort distrikt
skal arbejde i fremtiden.
Der har den 2. februar været
afholdt informationsmøde for
Lions, både de ”nye” og de lidt
ældre i gårde. Både til dette infor-
mationsmøde og til det første af
slagsen, der blev afholdt i efteråret,
har vi kunnet glæde os over et stort
fremmøde, og det er glædeligt, at vi
ved disse møder også ser mange af
de, der har nogle år på bagen i
Lions. Det er en stor og til tider
kompliceret organisation, vi er
medlemmer i, og det kan nok være
sundt engang imellem lige at repe-
tere, hvad vi egentlig går og laver
og få genopfrisket sin viden om,
hvad f.eks. et Melvin Jones
Fellowship er for noget.

Der er nu kun godt 4 måneder til-
bage af dette Lions år.
Skal vi være enige om alle sammen
at give den en ordentlig skalle i de
fire måneder, så vi kan mødes ved
begyndelsen til det næste Lions år
og sige til hinanden: Vi gjorde, hvad
vi besluttede os for!?

Tailtwister bøder!

Vi kender det alle! Hvad skal jeg
mon straffes for i aften? For straf-
fet bliver man af den person, der

har til opgave at sørge for, at afte-
nen sluttes på en hyggelig og sjov
måde,- sjov i hvert fald for de, der
slap.
Og hvad er så den mest brugte for-
seelse, man kan blive straffet for?
Uden tvivl at møde op til klubmødet
uden nål på. Men er det ikke at gå
den modsatte vej? Alle vi, der sid-
der omkring bordet ved jo udmær-
ket godt, at vi er Lions, så hvorfor
så også skilte med det, når vi er til
møder?
Dette skal ikke forstås som et for-

slag om at
a f s k a f f e
nålen ved

møderne, men
måske mere

et forslag om at udstrække
Tailtwiste-rens arbejdsområde til at
være hele byen og dermed give
ham eller hende bemyndigelse til at
idømme bøder, når han træffer et
medlem ved Brugsens køledisk
uden nål.
Som sagt, ved vi alle udmærket,
hvem der er medlemmer, men ved
at gå uden nål på vort arbejde og
uden for klubben giver vi ikke sig-
nalet til vor omverden om, at her er
der en Lion. Ingen kommer for at
spørge dig, hvad det er for en nål,
du der har på, og dermed give dig
mulighed for at fortælle, at du er
medlem af Lions og hvad det i
øvrigt indebærer.
Så for fremtiden: Nål på altid!! – og
husk lige, at der findes en nydelig
lille Lionsmærkat, der er velegnet
til din bils bagrude. Den koster kun
en tier og klubbens sekretær skaf-
fer dem gerne. 
Lad os vise verden, at vi er Lions,
og at vi er stolte over at være det!

®
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Årsmøde i Helsingør lørdag den
15. maj. Indbydelse er på vej.

Medlemmer  

er altid et godt emne! 
Hver måned modtager distrikterne
en opgørelse over til- og afgang, og
det er sommetider en blandet for-
nøjelse at læse dem. Vi kan glæde
os over, at der stadig er nye på vej
ind i distriktets klubber. I januar
blev det til 18 nye, som vi byder
hjertelig velkommen i fællesska-
bet, men med i dette billede må

Distriktsrådsmøde 4

afholdes lørdag den 20. marts i
Rudkøbing (eller der omkring), da
mødestedet endnu ikke er helt
bekendt.
Mødet begynder kl. 9.30 med mor-
genkaffe og forventes afsluttet kl.
ca. 16.30.
Mødet er åbent for alle Lions i dis-
trikt 106 C, men deltagelse kræver,
at man tilmelder sig til ZF Knud
Frederiksen, Kværnen 2, 5900
Rudkøbing. Tlf. 6251 2780, e-mail
fam.brandt-kjaer@mail.tele.dk
mindst tre dage inden mødet. Du
må være forberedt på at dække
mødeomkostninger (transport og
forplejning) selv.
Du vil da få en dagsorden for mødet
tilsendt pr. e-mail.

Distriktsmøde i
Haderslev.

Lions klubberne i Haderslev, LC
Haderslev og LC Haderslev Sophies
Kilde, er i fuld gang med at tilrette-
lægge dette års distriktsmøde, der
finder sted den 3. april på hotel
Harmonien i Haderslev.
Indkaldelse til mødet vil komme
med P-posten i slutningen af febru-
ar, og jeg opfordrer kraftigt alle
klubber til at møde op til vor årlige
generalforsamling i distrikt 106 C.
Her træffes de beslutninger, som
man er bundet af i fremtiden, uan-
set om man har været med til at
stemme om dem eller ej, så hvis
jeres meninger skal frem, så må I
selv komme tilstede og give udtryk
for dem. 
Forslag, der ønskes behandlet på
distriktsmødet, skal være DG i
hænde inden den 1. marts.

- og når vi nu lige snakker om
møder, så husk, at der er 

med, at der i samme periode var
16, der meldte sig ud. Et overskud
på bare 2 er ikke meget at skrive
hjem om. 
De udmeldte er alle anført med
bemærkning om, at udmeldelsen er
sket i god orden, men da en del af
de udmeldte kun har været medlem
i ret kort tid, tyder det på, at man
ikke har fundet sig ordentlig til rette
i klubben eller at man måske ikke
fået opfyldt sine forventninger til
det at være medlem. 

-fortsættes...

Distriktsmøde 106CLØRDAG DEN 3. APRIL 2004
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-fortsat fra side 2...

Det er en situation, som klubberne
må arbejde med, så vi kan få lukket
den bagdør i Lions, der stadig åben-
bart står på vid gab.
Vi har også i de seneste måneder
måtte sige farvel til en af vore
hæderkronede klubber, nemlig LC
Odense Hunderup, der ikke har
kunnet samle et medlemstal, der
godtgjorde, at klubben kunne fort-
sætte. De tilbageværende medlem-
mer har fundet eller er i gang med
at finde en klub, som de vil blive

transferred til. Beslutning om
lukning af klubben vil blive truffet
på møde i The Board her i foråret.
Med til denne historie hører, at LCI
har meddelt, at klubber, der i juni
2004 har færre end 10 medlem-
mer, vil blive lukket af Oak Brook.
Den situation har vi ikke ønsket at
komme i, idet vi mener, at det er
vor opgave at ordne sådanne pro-
blemer. Vi har derfor i samråd med
LC Odense Hunderup foretaget det
fornødne til lukning af klubben, så
vi ikke skal se på, at andre gør det
for os.

Nye tider og tanker i
distriktet.

Mange husker, at vi i vort distrikt
for to år siden brugte megen tid på
en strukturdebat. Debatten døde
desværre efter Årsmødet i Sæby
2002, men i dette år er vi gået i
gang igen. 
Vi har haft et strukturudvalg i gang
i næsten hele året, og det er tan-
ken, at resultaterne af dette arbej-
de skal forelægges Distriktsmødet i
Haderslev til beslutning.
Der skal kigges nær-
mer på kontinuiteten
i vort arbejde, orga-
nisationens udse-
ende og størrelse,
og der skal helst
udstikkes pejle-
mærker, der vil
være ret bindende for
distriktsrådet og dets
embedsmænd i en
årrække.
Debatoplæggets nuværende ind-
hold kan du finde på
www.106C.dk/weserve under
Fagområder - Udvikling af Lions –
Struktur.
Derfor vil en times tid af distrikts-
mødets arbejdstid blive anvendt til
workshops i fire grupper, der dæk-
ker distriktets indsatsområder i de
kommende år. Disse indsatsområ-
der er International Arbejde (IR),
Ungdomsudveksling (YE), Med-
lemsansvar (MERL) og Mis-
brug/Lions Quest (M og LQ).
Vi forventer, at der hermed kan
åbnes for langsigtede planer på
disse områder og håber videre, at
klubberne vil tage de signaler, der
rejses i debatten som udgangs-
punkter for deres egne indsatser
på de fire områder.

DG Kjeld Friis-Hansen
kjeld.friis.hansen@lions.dk

Hvem er hvor i 
februar og marts?
(med et lille forbehold. Er du i tvivl, kontakt DG).
Hvornår? Hvad? Hvor? Hvem?
23. feb. Klubbesøg LC Odense Snapind IRC
24. feb. Klubbesøg LC Ærø VDG
25. feb. Klubbesøg LC Løgumkloster DG
26. feb. Klubbesøg LC Tønder DG

1. mar. Klubbesøg LC Odense MDC
1. mar. Klubbesøg LC Århus Marselisborg VDG
2. mar. Klubbesøg LC Tørring Uldum PÆC
4. mar. Klubbesøg LC Padborg VDG
4. mar. Klubbesøg LC Vojens MBC
4. mar. Klubbesøg LC Tommerup DG
6.-7. mar. 4. Guvernørrådsmøde Åbybro DG og VDG
8. mar. Klubbesøg LC Vejlby Risskov MBC
9. mar. Klubbesøg LC Samsø DG
9. mar. Klubbesøg LC Århus VDG
9. mar. Klubbesøg LC Brande LQC
10. mar. Klubbesøg LC Ribe Skærbæk DG
11. mar. Klubbesøg LC Århus Regina IRC
11. mar. Møde f. kommende ZF Bramdrupdamhallerne VDG og VZF
15. mar. Klubbesøg LC Esbjerg Grådyb DG
15. mar. Klubbesøg LC Otterup VDG
15. mar. Klubbesøg LC Skjern Tarm LQC
16. mar. Klubbesøg LC Søndersø DG
18. mar. Klubbesøg LC Solbjerg VDG
20. mar. Distriktsrådsmøde Langeland Distriktsrådet
23. mar. Klubbesøg LC Haderslev PÆC
25. mar. Klubbesøg LC Brædstrup LQC

3. apr. Distriktsmøde Haderslev Alle Lions
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Lions året 2004-05,
er over os før vi ved det.  Jeg ved
også ganske udmærket at i siger:
Vi skal jo først i gang efter som-
merferien. 
Dvs. engang i august måned.  
Der lyder også meget rigtigt, og det
er helt sikkert den absolut mest
effektive måde at få et klub år
startet på, så man er sikker på at
være bagefter resten af året.
Der er faktisk et par stykker eller
flere her i 106C. der har været i
gang længe. Så længe at de er
kommet meget langt med program-
met for uddannelsen af de folk,
som skal lede Lions det næste år. 
Det er ikke distriktet eller multipel-
let jeg her tænker på. Nej det er
organisationens vigtigste ledere.
Nemlig de kommende ZF. og
Presidenter. Og selvfølgelig ikke at
forglemme, kasserere og sekretæ-
rer. Nu protesterer i nok og påstår,
at de er jo slet ikke kendte endnu.

Måske ikke på klubplan, men hvis
ikke næste års president er ved at
have sin bestyrelse på plads, så
begynder han at få ret alvorlig
travlt.

De nuværende VZF bliver inviteret
til et orienterende møde 11. marts,
hvor vi går programmet for næste
år igennem. Når aftenen er slut vil
alle ifølge Leif Paaskesen være
fuldt orienteret om, hvad posten
som zoneformand indeholder. 
Så mød endelig op. Det er jo ikke
sikkert at næste år kommer til at
se ud, som året vi er i gang med
nu. 
Så sæt x i kalenderen d. 11.
marts.

Også X ved  den 27. og / eller 29.
april. Der kommer så turen til  kom-
mende P.S.K. ( stederne er ikke
helt på plads endnu ). Jeg ved godt,
at P. siger: at med de erhvervs erfa-
ringer han har, så kan han sagtens

lede sådan en smule clubmøde. 
Skudt forbi. Det er nemlig klubmes-
teren arbejde.
Nej vi prøver at få nye tanker sat i
gang her i distriktet og her kommer
P og klubben ind i billedet.
Jeg har også hørt om indtil flere K.
og S. der fået noget med hjem fra
et sådant møde.
Jeg er lidt rystet, fra mine klubbe-
søg, over at høre hvor lidt nogle
klubmedlemmer i grunden ved om
Lions arbejdet og om organisatio-
nen.
Hvis man ude i samfundet får nyt
arbejdsområde, så er det ret natur-
ligt at man forbereder sig på det.
Søger de oplysninger man kan få og
gør næsten alt for at starte så vel
forberedt som muligt. Hvorfor gør vi
ikke det, når det er Lions arbejde
det gælder. Tilbuddet er der, så
hvorfor benytter du det ikke?

VDG Verner Stensgaard
Verner-stensgaard@mail.tele.dk

Lions Club Skanderborg
Slot donerer minibus

Lions Club Skanderborg Slot har
netop doneret minibus med plads
til seks personer samt to køre-
stolsbrugere til det nye plejecen-
ter Sygehusvej 19, Skanderborg.

Minibussen fik navnet ”Løvehulen”,
som Borgmester Aleksander Aa-
gaard navngav. Bussen har koster
ca. kr. 100.000,00. Pengene er
overskud fra salget af Løvebrød fra
Skanderborg Smukkeste Festival,
samt det årlige Lions julelotteri.
Den fremtidige drift og vedligehol-
delse er sikret ved et samarbejde
med Brand & Redning i Skander-
borg, som samtidig har tilbudt at
stille chaufførhjælp til rådighed. 

Lions præsident Harald
Hansen overdrager bus-
nøglen til beboerne på
plejecentret Sygehusvej
19, Skanderborg

” LØVEHULEN” Sygehusvej
19 på hjul.

sideside 4
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Inspirationsaften

Tirsdag den 27 januar samledes
knap 100 Lions fra hele distriktet
til Inspirationsaften i Bramdrup-
damhallerne. Indholdet af aftenen
var tilrettelagt som en videreførelse
af »strukturindputtene« fra Midt-
vejsmødet, idet det nu drejer sig
om at få bidrag til, hvilke aktiviteter
distriktet skal beskæftige sig med i
de nærmeste år fremover.

Aftenens forløb var derfor først en
»saltvandsinsprøjtning« fra en vel-
oplagt distriktsguvernør Kjeld Friis-
Hansen, der i plenum trak trådene
op fra sidste distriktsmøde og midt-
vejsmøde, så grundlaget blev lagt
for arbejdet i de fem fagområder,
som aftenen var planlagt til at
arbejde i.
Endvidere sagde Kjeld, at oplæg til
ny struktur snart ville komme på
hjemmesiden efter drøftelse i dis-
triktsrådet den 29. januar.

Derefter belyste VDG Verner
Stensgaard vigtigheden af, at vi
både får medlemsforståelse og ind-
sigt i, hvad distriktet skal arbejde
med, og at vi får kontinuitet i vore
aktiviteter. Han varslede derfor vig-
tigheden i, at seminaret den 11.
marts for de kommende zonefor-
mænd og seminaret den 29. april
for kommende præsidenter, sekre-
tærer og kasserer blev velbesøgte,
idet har der ville fremlægge struk-
turudvalgets plan til effektivisering
og forenkling af distriksorganisatio-
nen.

På disse møder vil de sidste
afpudsninger finde sted til de for-
slag til langsigtede politikker, som
distriktsrådet fremlægger på dis-
triktsmødet, finde sted.

Herefter gik alle veloplagte og
opvarmede til møde i de 5 aktivi-

tetsgrupper, Medlemmesansvar,
Internationale Relationer, Ung-
domsudveksling (YE), Misbrug og
Ældre.

Medlemsansvarlige

Gruppearbejdet blev ledet af Kay
Pedersen fra Sønderborg og Henrik
Larsen fra Bramdrupdam.
Kay Pedersen fredrog vigtigheden
af dette aktivitetsområde, og at
opgaven synes lige nu at være, at
klubberne opprioriterer det med et
udvalg på lige for med andre aktivi-
tetsudvalg.

Leif Paaskesen gennemgik årsager
til udmeldelser fra den løbende
spørgeskemaundersøgelse og kun-
ne påvise, at under kun godt 40%
af udmeldingerne skyldes helt
naturlige årsager. De resterende
var der forskellige årsager, som
klubberne burde kunne gøre noget
ved. Derfor er det vigtig med et
medlemsudvalg.

Endvidere pegedes der på, at fast-
holdelse af medlemmer og naturlig
nytilgang kun kommer, når man har
et spændende klubliv, hvilket kræ-
ver planlægning. Derfor skal et 
klubårs planlægning begynde alle-
rede året før en ny præsident til-
træder.

Der kom mange gode indlæg i den
ivrige debat, der alle indikerede, at
man accepterede vigtigheden af en
opprioritering af medlemsarbejdet,
og der blev givet tilsagn om, at det
viste PowerPoint show, "Hvordan
får man gode klubmøder" bliver lagt
på hjemmesiden, så det kan down-
loades af deltagerne.

MDC - Leif Paaskesen
paaskesen@esenet.dk

Medlemstal januar ‘04
106A: +4 ÷14 ........= 1086
106B: +26 ÷14 ........= 2873
106C: +18 ÷16 ........= 2013
106D: +11 ÷ 8 ........= 1188

Tallene er opgjort hos kontoret i
Hillerød den 9.2. 2004.

Convention i Detroit 
5. til 9. juli 2004.

Convention-lotteriet blev som tidli-
gere nævnt vundet af LC Kolt-
Hasselager og internt i klubben har
der været flere der gik rundt med
sommerfugle i maven om hvem der
nu var så heldig at få en tur til
Detroit i USA.
Dagen oprandt for klubmødet hvor
spændingen skulle udløses og præ-
sident, Jann Kruse, »befalede« at
lodtrækningen skulle overstås
inden spisningen, således at der
ikke var for mange »nervøse«
maver. Der var 16 tilmeldte til lod-
trækningen og det var VDG Verner
Steensgaard, medlem i LC Kolt-
Hasselager, der skulle være lyk-
kens gudinde. Spændingen var på
højdepunktet og nu kunne man se
det på Jan Kruse, han kunne slet
ikke sidde stille på stolen, han
svedte, og han snakkede konstant,
nu skulle det være.
Verner trak vinderen, og det blev
Allan Hansen der meget glad straks
ringede hjem til konen og fortalte at
nu kunne hun godt begynde at
pakke kufferten.
Stort tillykke til Allan og god tur.
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Ældreområdet

Jeg vil gerne sige tak til alle Lions
medlemmer, der var mødet frem til
inspirationsaftenen den 27.1.2004
i Bramdrupdamhallerne 
Thyra Frank’s indlæg var både
inspirerende og underholdende.
Jeg håber alle fik ”noget med hjem”
den aften.

Vi fik ikke debatteret så meget,
men som jeg afslutningsvis sagde,
så håber jeg, at alle vil deltage med
kommentarer og bemærkninger til
den målsætning og de planer, som
skal danne rammen for det fremti-
dige arbejde indenfor ældreområ-
det i 106C. 
Jeg vil gerne komme med mit
udspil, og håber så at modtage
mange tilkendegivelser i løbet af
den kommende tid.

Genial opfindelse

De fynboer er nu ikke tabt 
bag en vogn

LC Nyborg har netop doneret 20.000 kr. til indkøb af
en meget speciel cykel til Strandhøjskolen i Nyborg.
Denne cykel er simpelthen en genial opfindelse, der
er fabrikeret af en lokal cykelhandler i Rudkøbing.
Cyklen er konstrueret således at et barn i kørestol
kan transporteres i en »kasse« foran på en trehju-
let cykel. På denne måde er det muligt at kunne
komme noget rundt. Det geniale er at ikke alene
benytteren, men også kørestolen passer på
cyklen.

Målsætningen indenfor ældreområ-
det kunne være: 
At forbedre ældre medborgeres til-
værelse til et niveau, vi selv kunne
tænke os. 
At være med til at skabe en tilvæ-
relse for de ældre, som også vi vil
se frem til med glæde.
De ældre skal behandles således,
som jeg selv vil behandles.

Vi kunne medvirke til dette ved at:
• yde støtte der, hvor der ikke 

bevilliges offentlige midler 
• yde støtte der, hvor de offent

lige midler ikke slår til 
• yde støtte, for at sikre en bred 

vifte af aktivitetsmuligheder 
• skabe debat og oplysning 

- både internt og eksternt, 
som kan være med til at 
sætte fokus på disse områder.

PÆC Axel Gorrsen

I kan kontakte mig på mail: 
axelgorrsen@hotmail.com pr. post:
Axel Gorrsen, Østervej 5, 6880
Tarm eller pr. telefon 97373295. 
I kan vælge hvad form I vil, vigtigst
er, at I reagerer.

Vi bliver alle ældre..!




